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Javno predavanje
Neuroznanstvene spoznaje o posljedicama stresa i traume po razvoj
djetetovog mozga
dr.sc. Tasha R. Howe, Fulbrightova stipendistica 
Profesorica psihologije na Humboldt State sveučilištu, SAD
Petak, 12. prosinca, 18.00-20.00 sati, Filozofski fakultet, Dvorana 7
Kontakt za dodatna pitanja: Dr. Tasha Howe na th28@humboldt.edu ili, na hrvatskom, Dr. Gordana Keresteš na gkereste@ffzg.hr
Sažetak: 
Najintenzivniji rast djetetova mozga događa se tijekom prvih pet godina života. Djetetova iskustva u prvim godinama života utječu na građu mozga, stvarajući okvir za socijalno i emocionalno funkcioniranje tijekom ostatka života.  Kada djeca dožive stres i traumu zbog verbalnog, tjelesnog ili seksualnog zlostavljanja, vršnjačkog nasilja, pothranjenosti, predrasuda, diskriminacije, nedostupnosti obrazovanja ili međugeneracijskog prijenosa posljedica rata, njihovi mozgovi i neuroendokrini sustavi bivaju organizirani oko tih iskustava. Može se dogoditi da djeca obrađuju socijalne informacije na negativan ili pristran način. Mogu se javiti ponašajne, emocionalne ili poteškoće u učenju. Mogu se javiti poteškoće s pažnjom ili učenjem u školi. Ovakvi učinci stresa i traume mogu na društvo imati i financijske posljedice, u troškovima zdravstvene skrbi, rehabilitacijske edukacije, socijalnih službi ili sukoba sa zakonom. Briga koju posvećujemo razvoju mozga naših najmlađih ima značajne implikacije na funkcioniranje društva u cjelini. U ovom predavanju bit će predstavljeni rezultati neuroznanstvenih i psihologijskih istraživanja o razvoju mozga i utjecaju stresa i traume  na njega. Također će biti predstavljene smjernice za poticanje otpornosti, kao i aktivnosti koje možemo poduzeti kako bismo pomogli djeci da ostvare svoj puni razvojni potencijal. Predavanje je namijenjeno širokoj javnosti i za njegovo praćenje nije potrebno prethodno znanje iz psihologije ili neurologije. Cilj predavanja je započeti otvoreni dijalog o ulogama koje akteri iz različitih sektora društva imaju u životu djece i mladih, koji su budućnost svake nacije. Na kraju predavanja predviđeno je vrijeme za pitanja i raspravu. 
O predavačici:
[bookmark: _GoBack]Tasha Howe je razvojna psihologinja specijalizirana u području dječjeg mentalnog zdravlja, zlostavljanja djece, prevencije nasilja i obiteljskih odnosa. Zaposlena je kao profesorica psihologije na Humboldt State sveučilištu na obali Sjeverne Kalifornije. Autorica je knjige Marriages and Families in the 21st Century:  A Bioecological Approach (Wiley-Blackwell). Profesorica Howe je, također, trenerica programa za prevenciju nasilja za roditelje ACT Raising Safe Kids pri Američkom psihologijskom udruženju. Tijekom boravka u Hrvatskoj predaje kolegij o prevenciji zlostavljanja djece za studente treće godine preddiplomskog studija psihologije na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. U Hrvatskoj je provela i nekoliko treninga o prevenciji nasilja za stručnjake u socijalnoj skrbi te je aktivno sudjelovala na nekoliko konferencija. U prethodnom razdoblju je kao Fulbrightova stipendistica boravila na Cipru, gdje je također radila u području prevencije obiteljskog nasilja i zlostavljanja djece, surađujući s grčkim i turskim institucijama. Trenutačno živi u Zagrebu sa suprugom i dva sina u dobi od 17 i 12 godina.
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